

# ИЗВЕСТИЯ

№128  
(31063)14 июля 2022  
Четверг

IZ.RU

Мультимедийный  
информационный  
центр «Известия»04 **Обещал —  
вернулся**Почему растёт  
заболеваемость  
COVID-19 в России

03

**Метят на юг**Какие цели поразили  
ВС РФ в Николаеве

02

**От общего к частичному**ЕС разрешил транзит грузов в Калининград  
по железной дороге, но поставки санкционных  
товаров фурами остались под запретом

05

**Пшеница в руках**Мошенники раскручивают  
новую схему с инвестициями

## Ставки на порт

Чем закончились переговоры о зерне в Стамбуле — могут ли Москва и Киев возобновить диалог

Валерия Ширяева

Урегулирование продовольственного кризиса может стать стимулом для возобновления мирных переговоров Москвы и Киева, заявили «Известиям» в российском парламенте по итогам встречи в Стамбуле, на которой обсуждался зерновой экспорт. Однако успешность возможного диалога зависит от способности Украины выполнить условия РФ. 13 июля в Стамбуле состоялась встреча делегаций России, Турции, Украины и ООН. Как сообщили в Минобороны РФ, на переговорах Москва представила пакет предложений по скорейшему решению вопроса поставок зерна. По данным турецкой стороны, на следующей неделе страны подпишут итоговый документ.

После 24 февраля в украинских портах скопилось зерно. По данным ООН, на Украине ждёт отправления около 4,5 млн т продукции. Однако госсекретарь США Энтони Блинкен заявил о 20 млн т заблокированного зерна, а президент Украины Владимир Зеленский — о 25 млн т. По утверждениям западных политиков, Россия препятствует поставкам украинского зерна на мировые рынки. Однако в Москве категорически отвергают такие обвинения. Как подчеркнул глава МИД РФ Сергей Лавров, Украина сама заминировала свои порты, через которые могла бы идти транспортировка.

Обсудить продовольственный кризис в Стамбуле приехали военные делегации России, Турции и Украины, а также представители ООН. В Киеве накануне встречи заявили, что стороны находятся «в двух шагах» от достижения соглашения об экспорте зерна.

02 →



Сергей Власовский / ИТАС

## Пополнить рады

Египет, Саудовская Аравия и Турция  
могут вступить в БРИКСМария Васильева,  
Эльнар Байназаров

Саудовская Аравия, Египет и Турция планируют вступить в БРИКС. Об этом «Известиям» заявила президент международного форума БРИКС Пурнима Ананд, отметив, что обсуждение и возможное решение по некоторым из государств может быть принято уже на следующем саммите объединения, который пройдёт в 2023 году. Как сообщил «Известиям» су-шерпа России в БРИКС Павел Князев, РФ приветствует проявленный странами интерес к объединению, однако ему ещё предстоит разработать точные критерии для вступления новых членов. По мнению опрошенных «Известиями» экспертов, Саудовская Аравия, Египет и Турция — потенциально перспективные кандидатуры, однако процесс их присоединения будет небыстрым.

БРИКС ждёт пополнения: заявки на вступление в организацию помимо Аргентины и Ирана готовятся подать также Саудовская Аравия, Турция и Египет. Об этом «Известиям» заявил высокопоставленный источник, осведомлённый о ходе процесса. По его словам, наследный принц Королевства Саудовская Аравия (КСА) Мухаммед бин Салман «серьёзно настроен на вступление в БРИКС». Собеседник уточнил: этот вопрос был затронут в том числе во время визита главы МИД РФ Сергея Лаврова в Эр-Рияд 1–2 июня.

ISSN 0233-4356



## Тревожный звоночек

Производители просят отменить предустановку отечественного ПО

Евгения Перцева

Производители просят снять требование о предустановке российского ПО на гаджеты перед продажей. При легализации параллельного импорта это условие становится неактуальным как минимум до конца 2022 года, указал бизнес. Требования предлагают заменить другим — позволить рознице устанавливать приложения в торговом зале сразу после покупки и активации устройства. Об этом «Известиям» рассказали в РАТЭК, организация го-

товит письмо в Минцифры. Пока же ведомство подготовило законопроект, который позволяет снять с торгов ответственность за нарушения по предустановкам до конца года. Хотя защитники прав потребителей уверяют: импортёры ввозят в РФ не русифицированные клавиатуры, а продают их уже с российскими буквами. Аналогичный подход можно использовать и для ПО.

Производители предлагают рассмотреть подход к предустановке отечественных программ. Об этом «Известиям» рассказал президент РАТЭК

(ассоциация объединяет производителей электроники, бытовой техники и торговые сети) Александр Онищук. Эксперт считает, что стоит ввести мораторий на это обязательство до конца 2022 года.

По закону о защите прав потребителей, производители и торговцы несут ответственность за продажу гаджетов без отечественного ПО. Поэтому компании должны устанавливать на гаджеты более десяти российских приложений, причём это должно происходить до продажи устройств.

06 →

## Утро вечера дороже

Отсрочка запуска СП-1 на неделю обойдётся ЕС в €1,5 млрд

Валерий Воронов

Один день отсрочки запуска «Северного потока-1» после планового ремонта может стоить Европе более €200 млн, неделя — около €1,5 млрд. Такие оценки «Известиям» привели в Торгово-промышленной палате (ТПП) РФ. Эти расчёты основаны на предположении, что при нулевой прокачке по газопроводу потребители в ЕС будут замещать недостающие объёмы, приобретая их на бирже. Из-за спекуляций и возросшего спроса цена на голубое топливо на торгах может достичь €3500 за тысячу кубометров, считают аналитики. Из разницы со стоимостью по долгосрочному контракту в €250–300 и складывается потенциальное увеличение расходов для стран Старого Света.

Отсрочка запуска СП-1 после планового ремонта может стоить ЕС бо-

лее €200 млн в день, сказал «Известиям» ответственный секретарь комитета по энергетической стратегии и развитию ТЭК ТПП РФ Дмитрий Полохин.

Эксперт отметил, что до начала ремонта в Европу через СП-1 ежедневно шло около 67 млн кубометров газа. Газопровод работал примерно на 40% мощности, поскольку немецкий концерн Siemens дважды не вернул «Газпрому» турбины после ремонта в Канаде из-за антироссийских санкций. Позднее в Оттаве объявили о решении вернуть оборудование «Газпрому», но пока этого не сделали.

Задержка ремонта СП-1 и спекуляции вокруг этой темы могут обеспокоить участников рынка и поднять цену газа на бирже до уровня €3500 за тысячу кубометров (с нынешних и без того высоких уровней €1800–1900), отметил Дмитрий Полохин.

02 →



Алексей Балабанов / ИТАС

## В НОМЕРЕ

**В ближайшие два года в стране построят 900 новых школ** 02

**Половина москвичей страдают от постковида после больницы** 05

**Россияне скупили валюту на 400 млрд рублей** 06

**Право досрочной пенсии хотят дать всем спасателям** 04

**В чём подозревают бывшего замглавы МЧС** 04

**Что смотреть онлайн в июле** 07

**Какие интриги обещает грядущий чемпионат РФ по футболу** 08

## МНЕНИЯ

**Чисто английская демагогия**  
Политологи Олег Карпович и Михаил Троянский — об измучивших консерваторах и их ошибках 03

**Ближе Восток**  
Экономист Марк Гойхман — как в РФ может работать исламский банкинг 06

**Инклюзия — не иллюзия**  
Театральный деятель Ксения Кабишева — как научиться слушать и слышать «другого» человека 07

**Выбор Дзюбы**  
Экс-форвард сборной Дмитрий Булыкин — о будущем бывшего капитана «Зенита» 08